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CEYHAN LOJİSTİK – SEYAHAT ACENTE 

 SEKTÖRÜ  

EKONOMİK ÖNGÖRÜ RAPORU 
 

 

 Lojistik – Seyahat Acente İşletme Sektörü Ekonomik Öngörü Saha Araştırması 

Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı 1627 üye içerisinde Lojistik – Seyahat Acente İşletme 

Sektöründe faaliyet gösteren 24 firma üzerinde saha araştırması yapılmıştır. Sektördeki 2019 

yılı için ekonomik öngörü durumunu ortaya koymayı hedefleyen bu çalışmada ortaya çıkan veriler 

şu şekildedir; 

 

Soru 1: İşletme olarak hangi Ticaret alanında hizmet vermektesiniz. 

Sektör Firma Sayısı Yüzde 

 Lojistik – Seyahat Acentesi 

– Otopark ve Garaj İşletmesi 

24 %100 

 

Ceyhan ilçesinde Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı 24 Lojistik – Seyahat Acente İşletme 

sektöründe faaliyet gösteren firmada öngörü anketi yapılmıştır. 

 

Soru 2: Sermayeniz ne kadardır? 

 Sermaye Firma Sayısı Yüzde 

150.000,00 fazla 8 %33 

75.000,00-150.000,00 arası 9 %38 

25.000,00-75.000,00 arası 5 %21 

25.000,00 az 2 %8 

Toplam 24 100 

 

Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı anket uygulanan 24 Lojistik – Seyahat Acente İşletme 

Sektöründe faaliyet gösteren firmanın %33 ‘nın sermayesi 150.000,00 TL nin üzerindedir. 

 

Soru 3: İşletme Maliyetlerinizde Artış oldu mu? Cevabınız evet ise nedeni nedir? 

Durum Firma Sayısı Yüzde 

Hayır 6 %25 

Evet 18 %75 

Toplam 24 100 

 

Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı anket uygulanan 24 Lojistik – Seyahat Acente İşletme 

Sektöründe faaliyet gösteren firmanın %75 si işletme maliyetinde artış olduğu, bunun nedeninin 

“Maliyetlerin Yükselmesi” nden dolayı olduğunu belirtmiştir. 

 

Soru 4: 2019 yılı sonunda işletmenizin kar-zarar durumu sizce ne yönde olacak? 

Kar-Zarar Durumu Firma Sayısı Yüzde 

Kar yapacak 6 %25 

Zarar edecek 9 %37.5 

Durumu değişmeyecek 9 %37.5 

Toplam 24 100 

 

Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı anket uygulanan 24 Lojistik – Seyahat Acente İşletme 

Sektöründe faaliyet gösteren firmalardan %37.5 zarar edecek, %37.5 Durumu değişmeyeceğini 

söylemişlerdir. 

 



 

Soru 5: 2019 yılında işletmenizin durumunun ne olmasını bekliyorsunuz? 

Kar-Zarar Durumu Firma Sayısı Yüzde 

Kar yapacak 6 %25 

Zarar edecek 9 %37.5 

Durumu değişmeyecek 9 %3705 

Toplam 24 100 

 

Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı anket uygulanan 24 Lojistik – Seyahat Acente İşletme 

Sektöründe faaliyet gösteren firmalardan %37.5 zarar edecek, %37.5 Durumu değişmeyeceğini 

söylemişlerdir. 

 . 

 

Soru 6: İşletmeniz 2019 yılında yatırım yapmayı düşünüyor mu? 

Yatırım Firma Sayısı Yüzde 

Evet   3 %12.5 

Hayır 21 %87.5 

Toplam 24 100 

 

Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı anket uygulanan 24 Lojistik – Seyahat Acente İşletme 

sektöründe faaliyet gösteren firmanın %87.5  2019 yılında işletmesinin yatırım yapmadan mevcut 

durumunu koruyacağını söylemişlerdir. 

 

Soru 7: İşletmenizi büyütmeyi düşünüyorsanız hangi kaynaklardan yararlanacaksınız? 

 

Kaynak Firma Sayısı Yüzde 

Kaynak kullanmayacak  11 %46 

Banka kredisi   7 %29 

Devlet destek ve teşvikleri   5 %21 

Diğer   1 %4 

Toplam 24 %100 

 

Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı anket uygulanan 24 Lojistik – Seyahat Acente İşletme  

Sektöründe faaliyet gösteren firmanın %46’sı 2019 yılında kaynak kullanmayı düşünmediğini 

belirtmiştir. 

 

Soru 8: Bankaların verdiği kredilerde zorluk çekiyor musunuz? Cevabınız evet ise sizce 

nedeni nedir? 

 

Yatırım Artış Yönü Firma Sayısı Yüzde 

Evet 15 %62.5 

Hayır  9 %37.5 

Toplam 24 100 

 

Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı anket uygulanan 24 Lojistik – Seyahat Acente İşletme 

Sektöründe faaliyet gösteren firmanın %62.5’i bankaların verdiği kredilerde zorluk çektiklerini 

belirtmiştir. 

 

Soru 9: İşletmeniz Açısından Düşünüldüğünde Bir Ekonomide Öncelikli Olan Sizce Nedir? 

Sermaye Firma Sayısı Yüzde 

Enflasyon ve Faiz göstergeleri 9 %37.5 

İşsizlik göstergesi       0 %0 

Ekonomideki Büyüme rakamları 3 %12.5 



Döviz, petrol ve emtia fiyatları           10 %42 

Diğer 2 %  8 

Toplam 15 100 

 

Ceyhan Ticaret Odası’na kayıtlı anket uygulanan 24 Lojistik – Seyahat Acente İşletme 

Sektöründe faaliyet gösteren firmanın %42’ü “Döviz, petrol ve emtia fiyatları “ diğer % 37.5’lik 

kısmı da Enflasyon ve Faiz göstergeleri”’nin “ ekonomide öncelikli unsur olduğunu düşünmektedir. 

 

Soru 10: Sizce bölgenizin ekonomik sorunu nedir? Lütfen açıklayınız. 

 Firmalara Göre Sektörün En Önemli Sorunları 

✓ İstihdam Yetersizliği 

✓ Göç  

✓ Bürokrasinin Yetersiz Çalışması  

✓ Kalifiye Eleman Eksikliği 

✓ Finansman Sıkıntısı 

✓ Hammadde Sorunu 

 

 

Bu sorunlar içinden en öne çıkan 3 tanesi “ İstihdam Yetersizliği, Bürokrasinin 

Yetersiz Çalışması ve Göç” tür. 

 

Soru 11: Ekonomik gelişmeler işletmenizi nasıl etkiledi? Beklentileriniz nelerdir? 

➢ 1.Olumsuz    

➢ 1.Ekonomik durumların en kısa sürede uygun duruma gelmesi 

➢ 1.Maliyetlerde artış, kurların yükselmesi, satışlarda düşüş 

➢ 1.Ekonomik gelişmeler ve döviz kurundaki artış olumsuz yönde etkiledi 

➢ 1.Piyasalarda belirsizlikle doların yükseldi. 2.Maliyetler arttı 3.Ekonominin dengeye 

oturmasını bekliyoruz. 

➢ 1.Doların yükselmesinden dolayı 2.Kurlarımızın düşmesi, fiyat artışlarının müşteriye 

yansıtmamamız. 3.Bölgemize daha çok teşvik ve yatırımın gelmesi. 

 

 Şeklinde yorumlar yapılmıştır. 

 

 


